

Автономная некоммерческая организация «Центр поддержки и развития бизнеса и предпринимательства» существует в Шатках с 6 сентября 2004 года. Светлана Николаевна – руководитель молодой, приступила к обязанностям 9 января 2023 года. Имея за плечами опыт работы главного бухгалтера, она сразу включилась в систему поддержки и развития бизнеса. В Шатках 365 предпринимателей – много самозанятых в индустрии красоты, в организации общепита, есть фермерские хозяйства, организации торговли и дополнительного образования. Светлана Николаевна ведёт работу по привлечению бизнеса к социальному предпринимательству, как это делается в Городецком муниципальном округе.

Чем интересны Шатки? В первых, конечно же, это музей Тани Савичевой, маленькой ленинградки, оставившей в наследство потомкам свой «Блокадный дневник».

Кроме того, здесь есть уникальное село Хирино, в котором ежегодно проводится фестиваль фольклора, ремёсел и фермерства, а также День села. В этом году праздник был юбилейным, он вместил в себя сразу несколько круглых дат. Прежде всего – 440 лет со дня упоминания села в письменных источниках и 10 лет со дня второго рождения храма

## Рейтинги для центра РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА

ПРАКТИКУМ

Городецкий бизнес-инкубатор входит в десятку лучших в рейтинге муниципалитетов по Нижегородской области. В связи с этим в нём на практикуме побывала директор АНО «Центр поддержки и развития бизнеса и предпринимательства» Шатковского муниципального округа Светлана Николаевна Трофимова.



Т.Н. Корнева, С.Н. Трофимова и О.А. Ваганова

в честь Усекновения Честной главы Иоанна Предтечи. Храм был восстановлен на средства акционера холдинга «Социум», учёного, предпринимателя, общественного деятеля и благотворителя Игоря Рауфовича Ашурбейли. В Хирино Игоря Рауфовича впервые привели поиски своих корней. Это родина его прадедов со стороны матери – Резановых. Он неоднократно говорил, что Хирино – самое обычное, «среднестатистическое» село в глубинке – олицетворяет для него всю Россию.

«Большое в малом, малое в большом» – девиз его холдинга «Социум». Отсюда происходит и философия хириноского проекта: вкладывая силы в дорогое тебе место, в свою среду обитания, мы тем самым можем повлиять на историю, на жизнь в стране в целом. Ведь хорошие, успешные примеры часто рожают желание им подражать.

Светлана с удовольствием рассказала и о том, что администрация Шатковского МО активно сотрудничает с бизнесом, идёт навстречу предпринимателям, давая им хо-

рошие помещения в центре посёлка под льготную арендную ставку. В День предпринимателя все получают Благодарственные письма за помощь любимому муниципальному округу.

Исполняющая обязанности директора Городецкого бизнес-инкубатора Татьяна Николаевна Корнева в свою очередь рассказала о том, что в Городецком муниципалитете сложилась давняя традиция подписания договоров «Содружество», в рамках которых социальные предприниматели оказывают

помощь тем, кто в ней нуждается. Кроме того, на практикуме была совместно разработана презентация АНО «Центр поддержки и развития бизнеса и предпринимательства», которую Светлана Николаевна будет защищать на обучающем курсе «Школа-интенсив для руководителей, сотрудников инфраструктуры поддержки предпринимательства».

Т.Н. Корнева выступила в роли наставника, по программе Торгово-промышленной палаты Нижегородской области. В настоящее время в связи с активным развитием предпринимательства и самозанятости растёт потребность в качественной поддержке и консультациях со стороны специалистов. Поэтому цель данной презентации – улучшение работы организации, предоставляющей услуги предпринимателям, бизнесу и самозанятым. В презентации были отражены ключевые моменты деятельности АНО «Центр поддержки и развития бизнеса и предпринимательства», планы и перспективы развития.

### – УСПЕШНАЯ ЗАЩИТА

на интенсиве и дальнейшая плодотворная работа будут способствовать значительному повышению рейтингов шатковских коллег, – отметила Т.Н. Корнева.

## ЛИТЕРАТУРНО-КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ

# МАЛАЯ РОДИНА БОЛЬШИХ ПИСАТЕЛЕЙ

20 сентября в Городеце работала литературно-краеведческая экспедиция «Большие писатели малой родины: имена на литературной карте Нижегородской области», в которой приняли участие журналисты областных СМИ, сотрудники музеев и библиотек.

Информационная сессия «Литературное краеведение. Популяризация культурного наследия в пространстве региональных СМИ через творчество местных литераторов» прошла в читальном зале Городецкой центральной библиотеки.

Как сказала в словах приветствия участникам экспедиции председатель Союза журналистов Нижегородской области О.В. Носкова, это второй этап экспедиции, состоявшейся при поддержке президентского Фонда культурных инициатив.

– Никто не может дать гарантии, что через 100 лет наше творчество не станет предметом пристального изучения, – сказала Ольга Владимировна и обратилась к спикерам с вопро-



сом: «Когда вы пишете, вы думаете о будущем?»

Спикерами в этот день выступили член Союза писателей России, обладатель многочисленных литературных премий Ирина Валентиновна Дружаева, член Союза журналистов России, член Союза российских писателей Марина Борисовна Воронина, научный сотрудник Городецкого краеведческого музея Артём Николаевич Еранцев, член Союза профессиональных литераторов Лидия Сергеев-

на Ежова и заведующая отделом краеведческой литературы НГОУНБ им. В.И. Ленина Ирина Геннадьевна Горностаева. О проектной деятельности Городецкой централизованной библиотечной системы рассказала заведующая Центром правовой информации Городецкой ЦБ Ольга Вячеславовна Трохачёва.

Ведущая сессии консультант проекта, ведущая службы вещания ГТРК «Нижний Новгород» Наталья Валерьевна Михайлова отметила:

– Сегодня мы говорим о малой родине больших писателей, о местных литературных самородках. О том, что такое Городец для его жителей, ставших известными и прославляющих родную землю.

Вторая часть экспедиции прошла в конференц-зале Городецкого краеведческого музея. Здесь перед собравшимися выступил Лев Борисович Залеский, кандидат экономических наук, доцент, автор более 100 печатных работ. Любитель приро-

ды и путешествий, он побывал в 32-х странах. Он ознакомил участников встречи со своими книгами, состоящими из очерков об этих путешествиях.

На практикуме «Текст в социальных медиа: как написать о сложном просто и увлекательно?» полезные советы дала Анна Львовна Коданина, кандидат политических наук, доцент кафедры журналистики Института филологии и журналистики ННГУ имени Лобачевского.

Очень полезным для журналистов, музейщиков и библиотекарей была творческая лаборатория «Культурное поле территории: современные возможности и перспективы развития», где экспертом выступила Заслуженный работник культуры РФ Наталия Николаевна Скворцова.

– Задача журналиста – рассказать о событии на простом понятном русском языке, – отметила Наталия Николаевна, а после занятия дала несколько полезных советов коллегам из Ковернинского округа.

Как отметила О.В. Носкова, следующим пунктом литературно-краеведческой экспедиции станут места, связанные с именем писателя, сказочника, сказителя Сергея Васильевича Афоньшина.